



外媒

观察

羊城晚报国际评论员  
钱克锦

# 美国需要什么样的新外交？

美国需要什么样的新外交？离美国大选还有大概三个半月，一些媒体再次提出这个宏大的问题。显然，之所以提出这个问题，是觉得特朗普的外交非常糟糕。

《外交政策》杂志网站14日刊登一篇文章，题目就是《特朗普毁了美国的实力和影响力》，作者之一是今年早些时候参加总统竞选的民主党人彼得·布特杰吉。

这篇文章认为，特朗普上台之后，打着“美国优先”的旗号，退出多个国际组织和国际协议，在重大外交领域实行单边主义，得罪传统盟友。这些政策的后果，是美国的“领导地位”受到极大威胁。

这一点在新冠肺炎疫情暴发后尤其突出，用作者的话说，当世界指望“世界上最富有最强大的国家”能在抗疫中发挥领导作用时，却发现给美国准备的座位是空的。

国际社会对美国的信心也大幅度下滑。知名民调机

构皮尤公司一项在32个国家进行的调查显示，只有29%的人相信特朗普“会做正确的事情”，远低于相信德国总理默克尔(46%)和法国总统马克龙(44%)，也不如俄罗斯总统普京(33%)。而奥巴马执政最后一年，有74%的人相信他可以做出正确的判断。

如何挽回局面？《外交政策》的这篇文章认为，大选之后，美国的新一届政府必须从以下几个方面着手：首先是积极改善美国与欧洲的关系，修复因为特朗普执政而导致的美欧裂痕；其次是在亚太地区建立新的合作关系，这个主要是指加强与美国意识形态一致的国家间的关系，比如日本、韩国、加拿大、印度、澳大利亚和墨西哥等国；第三是在非洲和拉美地区要发展新的同盟。文章特别提到，非洲是一个很年轻的大陆(人口中年轻人比重大、经济潜力大)，一定要重视；第四是改变美国在中东的政策，特朗普目前在中东“唯利是图”(如为了沙特能够购买武器，就一味迁就沙

特)，美国应该加入“道义”的因素。文章强调，上述所有的措施，目的在于恢复美国的领导地位。

这篇文章所谈，范围广、目标多。基本上可以代表美国民主党精英的看法。但真要实现起来，恐怕也还有一定难度。

《大西洋》杂志网站7月14日也刊登了一篇文章，题目是《美国需要新的外交政策》，从另一个角度对美国外交进行分析。

这篇文章认为，当今美国面临着非常复杂的挑战。美国不再是冷战结束后“一国独大”的那个美国，相对实力有所下降，而且国内政治分裂、社会撕裂问题严重，新冠疫情更令美国雪上加霜。这些问题，有些是特朗普上台后造成或加剧的，有些则是之前就已存在。

在讨论美国外交时，通常有两个互相对立的观点：一种认为美国在新形势下应该收缩，重新界定核心利益，美国的力量应该用来保护这些核



陈春鸣 画

心利益；另一种则认为，美国应该恢复领导地位，这一观点认为，美国最安全最繁荣时期，不是美国收缩“孤立”，而是美国积极参与国际事务的时候，因此要想摆脱困境，就需要更积极的外交。

作者则认为，美国新一届政府应该超越这两种观点的争论，从第三个角度——振兴美国出发。因为外交从内政出发，最后又服务国内，所以美国应该先解决好国内分裂、

国内技术创新、社会福利等问题，然后再争取更积极地介入国际事务，争取领导地位。

值得注意的是，这两篇文章在论述过程中，都将中国实力不断增强，当成美国外交中急需应对的问题，当成美外交的“最大挑战”。特朗普政府对华政策，已是众所周知，如果在11月的选举中，拜登能战胜特朗普，新政府的对华政策又会如何？从这两篇文章中大概可以看到一点蛛丝马迹。

## 韩地方政府要求美军赴韩前做病毒检测

由于驻韩美军轮换人员中不断出现新冠病毒感染者，韩国京畿道平泽市政府要求美军人员赴韩前做病毒检测。

韩国媒体援引消息人士的话报道，平泽市政府认为，韩方即使无法强制要求美军人员赴韩前接受检测，至少也得向美方提出要求。

“美军基地内迄今没有出现感染病例，这很幸运。”一名不愿公开姓名的平泽市官员15日告诉路透社，“但我们认为，(赴韩前)做检测能够控制病例数增加，缓解民众担忧。”

平泽位于首尔以南大约70公里处，是驻韩美军司令部所在地。位于平泽的美军汉弗莱斯军营是美军最大的海外军营。驻韩美军现有大约2.85万人，其中超过2万人驻扎在平泽。

随着驻韩国和日本的美军迎来“轮换季”，感染新冠的赴韩美军人员激增，过去两周有至少25例确诊病例，包括13日确诊的11例。感染者都在抵达韩国后所做检测及隔离

期间检测中确诊。

依据韩国现行防疫规定，境外人员入境时需接受病毒检测并隔离2周，两次病毒检测合格后才能解除隔离。

驻韩美军司令部本月月初承认，由于管理失误，2名新冠病毒检测呈阳性的美国军人被系统记录为阴性并解除隔离，医护人员9小时后才发现错误并重新隔离两人。另外，多名驻韩美军人员7月4日在南部城市釜山庆祝美国独立日时不戴口罩且举止粗野，包括向居民扔鞭炮和洒后驾车。

上述事件再次激起当地政府和民众对美军的不满。

釜山市政府13日颁布海滩使用防疫规定，要求人们在海云台等多处海滩必须戴口罩，禁止饮食。驻韩美军14日在社交媒体上说，釜山市政府颁布的海滩使用规定“适用于所有驻韩美军相关人员”。

郑昊宁(新华社特稿)

## 东京拉响疫情“红色警报”

以后扩大至单日2万例。

日本东京15日把疫情警戒级别升至最高级，以红色表示，意味着“感染正在扩大”。

东京15日报告单日新增确诊病例165例，连续第七天单日病例超过100例。

卫生部门专家警告，如果按照这样的速度，今后4周，感染途径不明病例达到单日大约1200例，8周

惠晓霜(新华社特稿)



截至当地时间15日20时52分，日本当天新增确诊病例449例，创日本5月25日全国紧急解除以来单日最大增幅。图为15日，人们戴着口罩在日本东京出行。

新华社发

## 特朗普律师：继续上诉阻止纽约检方获取特朗普纳税单

据新华社电 美国总统特朗普的律师团队15日宣布，将对纽约检方要求调阅特朗普纳税单等财务记录的传票提出新的异议。

据美国媒体报道，特朗普律师团队在当天提交给纽约联邦地区法院的法律文件中称，针对纽约曼哈顿地方检察官塞勒斯·万斯的传票，除已被联邦最高法院驳回的理由外，还有其他反对理由。他们将在7月27日前针对传票提出初步法律异议，8月14日提交最终法律陈述。

根据这份法律文件，特朗普律师团队可能主张传票内容过于宽泛、存在恶意和骚扰动机、意图操纵特朗普决策等。特朗普律师团队还表示，他们需要更多了解纽约检方调查的“性质和范围”。

仍可以其他理由提出异议。

在联邦最高法院作出裁决当天，万斯宣布将重启中断近一年的调查。特朗普则指责裁决不公，其律师团队表示将继续与纽约检方抗争。

2016年竞选总统期间，特朗普多次公开承诺将在美国国税局结束相关审计后公开自己的纳税单。但他就任总统后不久，白宫高级顾问康韦表示，特朗普将不会公布其纳税单。特朗普的这一做法打破了美国过去几十年来的惯例，广受质疑。7月15日发布的民调显示，三分之二的美国民众希望看到特朗普的纳税记录。

## 体育

2020年7月16日 / 星期四 / 体育编辑部主编 / 责编 赵亮晨 / 美编 伍岩龙 / 校对 潘丽玲

A10

## 要求美国医院绕过疾控中心“越级”上报 白宫：疫情数据从此归我管

据新华社电 美国政府要求国内医院15日起将新型冠疫情相关信息直接“越级”呈交联邦卫生与公众服务部，不再经由疾病控制和预防中心上报。

美国《国会山》日报报道，卫生与公众服务部网站“悄悄地”贴出针对医院和检验科的新指导意见和答疑文件，要求绕过疾控中心上报疫情数据。

美国医院原本向疾控中心“全国卫生保健安全网”上报疫情数据。这一网络被视为美国应用最广泛的感染

追踪系统。疾控中心追踪的信息包括可用病床数量、可用呼吸机数量和住院新冠病例人数。

自15日起，医院将把这些数据直接呈交卫生与公众服务部。按照后者的说法，这一做法旨在合理化数据收集。这些数据将为联邦层面制定物资、药品分配等决策提供参考。

外界担心，白宫一直在把疾控中心边缘化。联邦政府官员不久前猛烈批评白宫冠状病毒应对工作组重要成员安东尼·福奇。

## 特朗普律师：

## 继续上诉阻止纽约检方获取特朗普纳税单

据新华社电 美国总统特朗普的律师团队15日宣布，将对纽约检方要求调阅特朗普纳税单等财务记录的传票提出新的异议。

分析人士认为，特朗普律师团队此举意在延长诉讼程序，阻止纽约检方在今11月美国大选投票前获取特朗普的财务记录。

美国联邦最高法院9日驳回特朗普律师团队的上诉，裁定地方检察官在进行刑事调查时可以调阅在任总统的财务记录。

特朗普的这一做法打破了美国过去几十年来的惯例，广受质疑。7月15日发布的民调显示，三分之二的美国民众希望看到特朗普的纳税记录。

在联邦最高法院作出裁决当天，万斯宣布将重启中断近一年的调查。特朗普则指责裁决不公，其律师团队表示将继续与纽约检方抗争。

2016年竞选总统期间，特朗普多次公开承诺将在美国国税局结束相关审计后公开自己的纳税单。但他就任总统后不久，白宫高级顾问康韦表示，特朗普将不会公布其纳税单。特朗普的这一做法打破了美国过去几十年来的惯例，广受质疑。7月15日发布的民调显示，三分之二的美国民众希望看到特朗普的纳税记录。

仍可以其他理由提出异议。

在联邦最高法院作出裁决当天，万斯宣布将重启中断近一年的调查。特朗普则指责裁决不公，其律师团队表示将继续与纽约检方抗争。

分析人士认为，特朗普律师团队此举意在延长诉讼程序，阻止纽约检方在今11月美国大选投票前获取特朗普的财务记录。

美国联邦最高法院9日驳回特朗普律师团队的上诉，裁定地方检察官在进行刑事调查时可以调阅在任总统的财务记录。

特朗普的这一做法打破了美国过去几十年来的惯例，广受质疑。7月15日发布的民调显示，三分之二的美国民众希望看到特朗普的纳税记录。

在联邦最高法院作出裁决当天，万斯宣布将重启中断近一年的调查。特朗普则指责裁决不公，其律师团队表示将继续与纽约检方抗争。

分析人士认为，特朗普律师团队此举意在延长诉讼程序，阻止纽约检方在今11月美国大选投票前获取特朗普的财务记录。